
 

 

ASSOCIAZIONE GENITORI PRIMO LEVI  - Via Varalli 20 - 20021 Bollate (Mi) - C.F. 97307240156 

 

 

Verbale seduta del 1° dicembre 2007  

 
Il giorno 1 dicembre 2007, alle ore 9:30, si è tenuta in aula Multimediale la terza riunione dell’Associazione 

Genitori Primo Levi dell’anno scolastico 2007-2008. Sono Presenti  16 consiglieri 

e 20 genitori. 

Assume la presidenza Dario Marcandalli e funge da segretaria Gabriella Dal Magro. 

Viene data lettura dell’Ordine del giorno: 

 

• Commenti dei partecipanti al laboratorio del 10 Novembre 

• Presentazione del Parents & Sons 2008 

• Presentazione della Festa dei Diplomati 2008 

• Elezione del Consiglio di Istituto 

• Consigli di Classe 

• Varie ed eventuali 

 

Il Presidente dichiara aperta la riunione e inizia l’argomentazione dell’ordine del giorno. 

 

1) Commenti dei partecipanti al laboratorio del 10 Novembre 

 

Viene chiesto ai genitori che hanno partecipato al laboratorio di intervenire. Gioacchino Cipriano ha 

preparato un supporto multimediale, sintetizzando in pochi minuti il lavoro del laboratorio. AI partecipanti è 

stato chiesto di scrivere un breve commento sulla esperienza del laboratorio. Ada ha letto la lettera inviata 

da Chiara. Prendono la parola Franco e Gabriella, che raccontano il loro percorso di formazione come 

facilitatori che hanno sostenuto l’anno passato con l’ausilio di operatori del settore. 

Dalla discussione è emerso quanto, nei partecipanti, il laboratorio è stato un momento di grande esperienza, 

che oltre ad assolvere la funzione di conoscere altre persone genitori di figli adolescenti, ha evidenziato 

come certi problemi o situazioni siano molto comuni in tutti i genitori. 

Dato l’alto numero di partecipanti, infatti erano 18 i genitori presenti, viene richiesta una nuova adesione 

per il prossimo laboratorio che si terrà il 15 gennaio 2008, sempre dalle 9:00 alle 17:00 presso la scuola. 

 

2) Presentazione del Parents & Sons 2008 

 

Prende la parola Enrico Crivellin, che svolge ruolo di referente per l’organizzazione della festa; racconta la 

storia e lo scopo dell’evento: La festa era nata come momento di incontro per i genitori dell’Itcs Primo Levi e 

di fare conoscere le attività della associazione. L’idea, inoltre, è quella di coinvolgere non solo i genitori ma 

anche i figli, in attività che possono essere condivise; cosa di meglio della passione per la musica. Fare 

incontrare i nostri gusti musicali con i gusti musicali dei nostri figli, fino alla creazione di un gruppo 

composto da genitori e studenti. 

Anche quest’anno si vuole riproporre l’idea dei gruppi musicali. Verrà quindi chiesto ai genitori e agli studenti 

di proporsi per costruire i gruppi.  

Uno dei più immediati mezzi di contatto potrà essere una e-mail da inviare all’associazione con oggetto: 

Parents & Sons 2008. Verrete ricontattati dal referente della festa. 

La manifestazione si svolgerà in auditorium dalle 21:00 alle 23:00, in data da concordare. 

Per rendere la manifestazione autosufficiente in termini economici verrà organizzata una lotteria, in questo 

modo con il ricavato si potranno pagare le spese sostenute e il loro costo non sgraverà sul bilancio della 

associazione. 

Come l’anno passato le prove si faranno utilizzando le strutture della scuola. 
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Un altro  dei motivi per cui era nata questa manifestazione era fare conoscere la associazione e le sue 

attività non solo tra i genitori ma anche coinvolgendo il territorio; resoconti passate edizioni sono state 

raccolte dai giornali locali. 

Verrà preparata una lettera per informare gli studenti dell’iniziativa, che su autorizzazione del preside 

verrà distribuita. 

 

3) Presentazione della Festa dei Diplomati 2008 

Franco Bonisoli racconta la storia della manifestazione, è nata come riconoscimento agli studenti del 

percorso di crescita e maturità compiuto e terminato con la consegna del diploma. 

La manifestazione di svolge nella Villa Arconati di Castellazzo, ed è sostenuta e riconosciuta dal comune di 

Bollate. La manifestazione è condivisa dai due Istituti e lo scorso anno scolastico hanno partecipato circa 

600 invitiati; agli studenti è stata data una maglietta che doveva indossare e poi ad uno ad uno divisi per 

istituto e per classe hanno ricevuto il diploma dai presidi. 

Anche questa manifestazione per renderla autonoma economicamente fa ricorso all’uso degli sponsor. 

Lo scorso anno la manifestazione ha avuto il giusto riconoscimento anche dalle autorità, infatti erano 

presenti i sindaci di Bollate, Lainate, i vice sindaci di Bollate e Baranzate. Ha partecipato alla manifestazione 

e fornito l’intrattenimento il gruppo musicale dei genitori e studenti. 

Anche quest’anno verranno sostenuti il percorso di studi di alcuni studenti di un villaggio del Rwanda. 

Per l’edizione di quest’anno sono già stati presi i primi contatti con Valter Moro, vice sindaco di Bollate 

nonché Assessore all’Istruzione, che ci ha confermato l’utilizzo delle strutture della Villa. 

Nel prossimo gennaio occorre preparare una lettera al direttore dei servizi per l’istruzione del comune di 

Bollate per ottenere il patrocinio del comune e al direttore di Insieme Groane, che è l’organizzatore del 

festival estivo di Villa Arconati, nel quale poi andrà a cadere la nostra manifestazione, per richiedere 

l’utilizzo della villa e delle strutture. 

Il referente per la Festa dei Diplomati 2008 è Gabriella Dal Magro. 

E’ stato costituito un gruppo di lavoro composta da : 

Dal Magro Gabriella 

Bergamasco Lucia 

Bonisoli Franco 

Forieri Tiziana 

Gentile Amelia 

Marcandalli Dario 

Sanguini Roberto 

Zoni Monica 

Masiero Patrizia 

Barbone Ada 

Mangiola Elisa 

Ragone Elisa 

Dallara Nicolo’ 

 

4) Elezione del Consiglio di Istituto 

Domenica 11 Novembre 2007 e Lunedì 12 Novembre si sono tenute le elezioni del Consiglio di Istituto per il 

triennio 2007- 2010. 

Gli 8 candidati hanno raccolto complessivamente 104 voti. 

Viene evidenziato come sia stato esiguo il numero dei votanti, occorre una riflessione per spingere un 

maggiore numero di genitori a esprimere le scelte. 

I risultati dei voti sono: 

Castelli Guido   24 voti 

Marcandalli Dario 21 voti 

Forieri Tiziana  16 voti 
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Gentile Amelia  13 voti 

Barbone Ada  12 voti 

Baldini Claudio  10 voti 

Dallara nicolò   9 voti 

Pennachio Olga   3 voti 

I primi quattro entrano in consiglio d’istituto, gli altri sono di riserva e entreranno quando i primi usciranno 

per il termine del percorso di studi dei figli. 

 

5) Consigli di Classe 

Visto l’esiguo numero di verbali pervenuti all’associazione il punto verrà riproposto nella successiva riunione. 

Nel frattempo verrà sollecitato la compilazione dei verbali che ancora mancano da parte dei rappresentanti 

di classe. 

 

6) Varie ed eventuali 

• E’ stata ricevuta da parte di un genitore una segnalazione relativa alle situazione di pericolo 

che si creano all’uscita degli studenti da scuola, la predisposizione della rotonda subito 

davanti l’uscita del parcheggio della scuola e il divieto di accesso di nuova istituzione non 

hanno migliorato la viabilità, infatti sono molti gli studenti che percorrono contro mano il 

senso unico e non rispettano le più semplici disposizioni di viabilità. Di questo si è parlata 

anche nel consiglio d’istituto del 29 Novembre. 

• Il 29 Novembre si è tenuto il Consiglio d’Istituto formato dalle componenti appena nominate. 

Viene eletto Marcandalli Dario a presidente del Consiglio d’Istituto. Al consiglio è stato 

ribadito come a volte la comunicazione tra scuola e Associazione sia deficitaria, infatti per 

l’odierna riunione c’è stata sovrapposizione con una riunione  per i genitori indetta dal 

Preside per spiegare la situazione dei debiti formativi.  Tra i punti del consiglio c’era anche 

la nomina di un vice presidente, ma la nomina è stata rimandata e dovrà essere concordata 

tra i genitori che fanno parte del consiglio d’istituto. E’ stata costituita la Giunta Esecutiva, 

formata da un docente, un genitore e uno studente; per i genitori la scelta è Forieri Tiziana.  

Durante il consiglio si è iniziato a parlare dei prossimi viaggi di istruzione e stage: le classe 

4° del Liceo saranno impegnate nello scambio con i loro colleghi dei licei finlandesi di 

Tampere e Kangasala. Il Prof. Benatti, coordinatore del progetto ha evidenziato come ci 

siano problemi di numeri per i partecipanti, il rischio è che non ci siano sufficienti posti per 

ospitare gli studenti finlandesi quando verranno in Italia. Le date saranno 12-22 febbraio gli 

studenti del Levi andranno in Finlandia e dal 12 – 19 aprile i finlandesi ci faranno visita. Gli 

altri viaggi sono in corso di determinazione anche se in linea di massima sono già state 

fissate le località che ospiteranno i nostri ragazzi. L’associazione Genitori contribuisce al 

sostegno alle famiglie con difficoltà economiche per la partecipazione ai viaggi e stage con 

1.000€. L’importo sarà erogato secondo modalità stabilite dalla scuola. Gli studenti hanno 

proposto una attività di mostra fotografica, con carattere informativo su determinati 

problemi. Successivamente daranno una più approfondita spiegazione. 

 

Alle ore 12:30 la riunione ha termine 

 

 

 


